

0809年度第一次教師發展日



本學年是創校的第四年，為了歡迎部份「新力軍」加入伊湯中的大家庭及讓老師在開學前作好準備，我們暑假期間進行了一次教師發展日。老師在是次活動中分成小組進行比賽，一起參與不同種類的團體活動，以增進彼此間之溝通及加強相互的合作性，而當中的活動包括「伊湯校園定向」、「舞動全城」、「七項全能」等。此外，我們又邀請了辦學團體的學術總監麥陳尹玲女士到校，為我老師作教學工作坊，分享在教學上的心得及寶貴經驗，讓老師們獲益良多。



專業團隊建立

聯校教師發展及校友訪校活動



開學至今，先後有不同單位來訪我校。分別是伊利沙伯中學六八年畢業生及元朗區家長聯會，在我校師生的帶領及陪同下，來賓們參觀了我們的千禧校園以及進行了課堂觀摩。當中，我們先有中四級姚創文同學為伊利沙伯中學六八年畢業生來訪充當小老師，帶領一群前輩參觀二十一世紀的課室，再有中四級林楓同學及中三級莊實丞同學為元朗區家長聯會作教學示範。

我們有一群相信教育、勇於嘗試、視創建教育新體系為有意義的挑戰的老師，積極參與校內和校外的專業發展及交流活動。在本學年初，我校伊利沙伯中學舊生會湯國華中學、伊利沙伯中學舊生會小學、伊利沙伯中學舊生會小學分校及伊利沙伯中學舊生會中學進行教學交流。當天上午邀請了程介明教授為交流作嘉賓，講題為：“香港教師的挑戰：面向世界、面向中國”，接著有周婉芬博士及陳廷三教授為我們講解培育的實踐及理念。下午有四校老師同儕觀課，與四校老師分享教學的心得，促進學術交流，攜手在專業道路上邁進。同時老師們透過專業發展活動，互相了解，培養老師團隊協作精神。我們期待在將來日子，學校之間繼續維持良好互動，進行更多專業交流。

校際學術交流活動



新加坡兩所中學（Tampines Junior College, Chong Boon Secondary School）之管樂團於零八年十一月二十日探訪本校，他們即席演奏了多首古今名曲，完場後更與本校之管樂團進行聯合練習。同學除了因此擴闊了國際視野外，還認識了不少外籍朋友呢！

美國之旅

08年9月，本校鍾佩詩老師及傅皓皚老師參加了為期七天的「2008 啟發潛能教育國際會議暨參觀美國學校之旅」。是次會議在美國芝加哥舉行，而兩位老師此行的目的除了參加2008啟發潛能教育國際會議、參觀美國學校、向海外及其他本港學校作交流外，更代表學校領取「2008年度啟發潛能教育大獎」。「啟發潛能教育」是一套教育理論，要旨是深信所有的人都是有能力的、有價值、有責任的。而伊湯中的辦學理念與「啟發潛能教育」的理念互相呼應。本校能獲得「2008年度啟發潛能教育大獎」，實有賴全校上下一直以來的堅持，為實踐理想而努力。



我們深信每位年青人都有無限的潛能，等待發掘和發展。學校教育的目標就是令不同的年青人都有機會去發展本身不同的天份和才華。在伊湯中，每位同學都可以是千里馬，老師就是伯樂。然而，要讓所有不同能力不同學習風格的同學都有發展機會，要讓所有同學對學習都產生興趣

和動力，真是談何容易！可是，在水圍的一隅，就有一群教育同仁默默耕耘，付上無私的心力和勞力，實踐教育理想。

伊湯中在創辦初年，已秉持全人發展的教育理念，讓每位同學都有平等機會發展所長，共同設計學校的校本特色課程，以啟發潛能。一班志同道合、擁抱共同教育理想的老師，由開始時的二十多人，到今天的六十多位，努力不懈去實踐理想：啟發每位學生的潛能，透過多元的學習經歷，讓學生有全人的發展，並能夠熱誠地追求知識和卓越。

伊湯中校本課程的設計，就是以英語音樂劇為模式，涵蓋英國文學和音樂劇元素，結合語文藝術和舞台藝術，實踐時，先以英語音樂歌曲、歌詞、戲劇和舞蹈等活潑形式去啟發英語學習，再讓同學在不同的崗位，發揮所長，如劇目角色、合唱團、管樂團、舞蹈團、舞台設計、服裝管理、舞台管理、音響燈光、小記者、媒體製作等等，透過綵排至公演的過程，培養同學堅毅不拔、精益求精的態度，更藉著在大型活動的規模，讓同學體驗互助合作的團隊精神；而老師最佳的回報，就是能看到同學的成長和進步，我因此獲美國國際啟發教育聯盟（IAIE）的認同，授予「啟發潛能教育大獎」。獎項無疑是對我們的嘉許和鼓勵，更是鞭策。我們當繼續堅守教育理想，提供優質教育，啟發學生潛能，發光發熱。

校長的話

校長 姜遠群

二零零九年二月

英語音樂劇《孤雛淚》

二零零九年二月十二日

載譽重演兩場



同學的自信，就是成功之源。英語音樂劇的舞台，包括台前幕後的經驗，一直為同學灌注信心的養分，使同學的自信和能力不斷茁壯成長。

去年，同學在嶺南大學劇院作首次的公演，我們感謝觀眾給予肯定的同時，也為同學更上層樓的自我肯定和個人發展，欣慰非常。期盼今年二月份在元朗劇院的公演，進一步磨練同學，透過英語音樂劇的演練和綵排，提升個人的耐力、毅力、修養和團隊協作，體現校訓

「修己善群」的精神。



伊利沙伯中學舊生會湯國華中學

二零零八至二零零九年度第六期家長通訊

校園出版部

林子慧老師、鄭影彤老師、陳健林老師、高頌雯老師、紀嘉麗老師、謝建儀老師